Voici le corrigé des exercices sur
LA GUERRE FROIDE : Comment le monde se réorganise-t-il aprés 1945 ?

Définition de la guerre froide : période de fortes tensions entre les Etats-Unis et 'URSS.

Durée : 1947 (lendemain de la Seconde GM) — 1991 (date de la disparition de 'URSS).

' Conflits : aucun conflit direct (les 2 possédent I'arme nucléaire) mais de nombreuses crises.

1. Colorie les cartes et leur Iégende a I'aide des documents 2 p.95 et 1 p.94 :

2

2. Pourquoi parle-t-on d'un "monde

bipolaire" (bipolaire : 2 pbles / 2
camps) ? Aprés la Seconde Guerre
mondiale, le monde est divisé en 2

camps : celui des Américains (le

bloc de [I'Quest) et celui des

] Bloc de I'Ouest @ crises (Berlin en I Bloc de I'Ouest @ Berlin
Il Bloc de I'Est 1948 et 1961, Cuba | |l Bloc de I'Est Soviétiques (le bloc de I'Est).
E pays non-alignés en 1962) = "rideau de fer"

3. D'aprés les Américains, pourquoi faut-il se méfier des Soviétiques ? (document 1 p.96, lignes 11 a 14)
L'URSS est un régime totalitaire qui "s'appuie sur la terreur et I'oppression”, qui ne respecte pas les libertés (ni
la liberté de la presse, ni la liberté personnelle) et qui n'organise pas d'élections libres.

4. D'apres les Soviétiques, quel est I'objectif des Américains ? (document 2 p.96, note n°2 en bas du texte)

Les Américains sont accusés de vouloir construire un empire économique en Europe (ce sont des "impérialis-

tes") et de vouloir faire triompher le capitalisme.

PLAN 4 «— 5. Comment les Américains attirent-ils I'Europe de I'Ouest dans leur camp ?
MARSHALL

_‘l'z"_ “f & Les Américains proposent une aide économique de 12 milliards de dollars pour aider
' les Européens a se reconstruire aprés la guerre. Cette aide est le "Plan Marshall".

6. A quelle alliance militaire adhére I'Europe de I'Ouest ? Qui la dirige ? (voc p.94)

Les pays d'Europe de ['Ouest adhérent a I'OTAN (Organisation du traité de
I'Atlantique Nord) dirigée par les Etats-Unis.

7. Comment ripostent les Soviétiques ? (voc p.94)

12 milliards de $ sont _ ) _ o o
prétés aux Européens pour Les Soviétiques ripostent en créant une alliance militaire réunissant les pays de

les aider a se reconstruire
apres la guerre. I'Europe de I'Est et qui s'appelle le Pacte de Varsovie.

8. Quelle est la principale conséquence de la guerre froide en Europe (carte ci-dessus) ?
La guerre froide coupe I'Europe en deux. D'un c6té, les démocraties qui font partie du bloc de I'Ouest. De
l'autre, les pays communistes (qu'on appelle "démocraties populaires" mais qui sont en réalité des dictatures)

du bloc de I'Est. Pour désigner la frontiére qui sépare les 2 camps, on parle de "rideau de fer".



